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        令和元年第２回阿波市議会定例会会議録（第１号） 
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出席議員（２０名）        
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 １５番 樫 原 賢 二        １６番 木 村 松 雄 

 １７番 阿 部 雅 志        １８番 出 口 治 男 

 １９番 原 田 定 信        ２０番 三 浦 三 一 

欠席議員（なし） 

会議録署名議員 

  ５番 藤 本 功 男         ６番 笠 井 安 之 

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席したものの職氏名 

 市    長 藤 井 正 助     副  市  長 町 田 寿 人 

 副  市  長 木 具   恵     教  育  長 坂 東 英 司 

 企画総務部長 安 丸   学     市 民 部 長 三 浦 康 雄 

 健康福祉部長 野 﨑 圭 二     産業経済部長 阿 部 芳 郎 

 建 設 部 長 川 野 一 郎     教 育 部 長 矢 田 正 和 

 会 計管 理 者 藤 川 靖 人     企画総務部次長 坂 東 孝 一 

 企画総務部次長 岩 野 竜 文     市 民部 次 長 阿 部 仁 子 

 健康福祉部次長 寺 井 加代子     健康福祉部次長 大 森 章 司 

 産業経済部次長 岩 佐 賢 二     建 設部 次 長 猪 尾   正 

 教 育部 次 長 森 北 博 文     教 育部 次 長 高 田 敬 二 

 吉 野支 所 長 石 川   久     土 成支 所 長 成 谷 史 代 

 阿 波支 所 長 妹 尾 浩 子     水 道 課 長 藤 野 芳 大 
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 農業委員会事務局長 吉 川 和 宏     監査事務局長 大 木 悠 子 

 財 政 課 長 稲 井 誠 司 
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職務のため出席したものの職氏名 

 議会事務局長 阿 部   守     事務局議事総務課長 笠 井 久美代 

 事務局議事総務課長補佐 藤 岡 知 寛 

議事日程        

 日程第 １ 会議録署名議員の指名について 

 日程第 ２ 会期の決定について 

 日程第 ３ 行政報告 

 日程第 ４ 議案第３８号 令和元年度阿波市一般会計補正予算（第２号）について 

 日程第 ５ 議案第３９号 阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する条

例の一部改正について 

 日程第 ６ 承認第 １号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第７号）につ

いて） 

 日程第 ７ 承認第 ２号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算

（第３号）について） 

 日程第 ８ 承認第 ３号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成３０年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予

算（第１号）について） 

 日程第 ９ 承認第 ４号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成３０年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３

号）について） 

 日程第１０ 承認第 ５号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成３０年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計補正

予算（第２号）について） 

 日程第１１ 承認第 ６号 専決処分の承認を求めることについて 

（阿波市税条例等の一部改正について） 

 日程第１２ 承認第 ７号 専決処分の承認を求めることについて 

（阿波市国民健康保険税条例の一部改正について） 

 日程第１３ 承認第 ８号 専決処分の承認を求めることについて 
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（阿波市介護保険条例の一部改正について） 

 日程第１４ 報告第 ２号 平成３０年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につい

て 

 日程第１５ 報告第 ３号 平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書について 
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            午前１０時００分 開会 

○議長（森本節弘君） 現在の出席議員は２０名で定足数に達しており、議会は成立しま

した。 

 開会に先立ちまして、５月２３日に高松市で開催されました第８１回四国市議会議長会

定期総会において、永年勤続表彰及び一般表彰を受けられました議員に対しまして、表彰

状の伝達を行いたいと思います。 

 事務局長がお名前を申し上げますので、演台までお越しくださいますようお願い申し上

げます。 

○議会事務局長（阿部 守君） それでは、四国市議会議長会被表彰者のお名前を申し上

げます。 

 特別表彰２４年以上議員として三浦議員、一般表彰８年以上議員として吉田議員、松村

議員が表彰されました。 

 どうぞ演台の前までお越しください。 

 名前を呼ばれた方から１人ずつ前へお進みください。 

 初めに、三浦議員。 

○議長（森本節弘君） 表彰状。阿波市、三浦三一殿。あなたは市議会議員在職２４年の

長きにわたってよく市政の発展に尽くされ、その功績は特に顕著なものがあるので、ここ

に本会表彰規程により特別表彰として表彰します。令和元年５月２３日、四国市議会議長

会会長、高松市議会議長小比賀勝博。 

 おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（阿部 守君） 続きまして、吉田議員。 

○議長（森本節弘君） 表彰状。阿波市、吉田稔殿。あなたは市議会議員在職８年にわた

ってよく市政の発展に尽くされ、その功績は特に顕著なものがあるので、ここに本会表彰

規程により表彰します。令和元年５月２３日、四国市議会議長会会長、高松市議会議長小

比賀勝博。 

 おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（阿部 守君） 続きまして、松村議員。 

○議長（森本節弘君） 表彰状。阿波市、松村幸治殿。あなたは市議会議員在職８年にわ

たってよく市政の発展に尽くされ、その功績は特に顕著なものがあるので、ここに本会表

彰規程により表彰します。令和元年５月２３日、四国市議会議長会会長、高松市議会議長



- 6 - 

小比賀勝博。 

 おめでとうございます。（拍手） 

○議会事務局長（阿部 守君） それでは席にお戻りください。 

○議長（森本節弘君） 今回表彰されました議員の皆様の長年のご活動に対しまして深甚

なる敬意を表しますとともに心よりお祝いを申し上げます。今後とも健康に留意され、市

政発展のため、ますますご活躍されますことをご期待申し上げます。 

 以上で表彰状の伝達を終わります。 

 ただいまから令和元年第２回阿波市議会定例会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ち、諸般の報告を申し上げます。 

 まず、議長会関係会議の概要をご報告申し上げます。 

 去る５月２１日に三好市において第１５８回徳島県市議会議長会定期総会が開催され、

平成３０年度の会計収支決算を承認するとともに平成３１年度の予算並びに四国市議会議

長会定期総会への提出議題を協議し、原案のとおり決定いたしました。 

 また、先ほどの表彰状の伝達にもありましたとおり、５月２３日、第８１回四国市議会

議長会定期総会が高松市において開催され、正副議長が出席しました。 

 続いて、組合関係、その他についてご報告申し上げます。 

 組合関係では、３月２０日に中央広域環境施設組合議会、３月２２日に徳島中央広域連

合議会、３月２７日に阿北特別養護老人ホーム組合議会、阿北環境整備組合議会、阿北火

葬場管理組合議会に出席をしております。 

 その他といたしましては、３月２５日に土成図書館・公民館新築工事安全祈願祭、３月

２８日に伊沢認定こども園新築工事安全祈願祭、４月９日に小・中学校入学式、５月３日

に第３６回県下選抜少年柔道大会、５月１４日に第２９回阿波市グラウンドゴルフ大会、

５月１６日に全国市区選挙管理委員会連合会四国支部定期総会、５月２４日に阿波市婦人

団体連合会総会、５月２５日に阿波市戦没者追悼式などの式典等に出席をしております。 

 次に、監査委員から、平成３１年１月から３月分の例月現金出納検査及び監査結果報告

書が議長宛てに提出されております。 

 以上の件の詳細については、関係書類を議会事務局に保管しておりますので、ご高覧く

ださい。 

 次に、受理いたしました陳情書については、既に配布のとおりでありますので、よろし
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くお願い申し上げます。 

 次に、市長からお手元に配付のとおり、議案等の提出通知がありましたので、ご報告し

ておきます。 

 諸般の報告は以上のとおりです。 

 これより本日の日程に入ります。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしてあります日程表のとおりです。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（森本節弘君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、５番藤本功男君、６番笠井安之君

の両名を指名いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（森本節弘君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 会期の決定については、５月２７日に議会運営委員会が開かれておりますので、結果に

ついて委員長の報告を求めます。 

 江澤議会運営委員長。 

○議会運営委員長（江澤信明君） おはようございます。 

 ６月３日開会の議会運営委員長のご報告をさせていただきます。議会運営委員会の協議

の結果について申し上げます。 

 令和元年第２回阿波市議会定例会の運営協議のため、５月２７日午前１０時から委員会

室において、正副議長及び委員８名、理事者側から市長、副市長、企画総務部長ほか担当

職員の出席のもと、議会運営委員会を開催いたしました。 

 まず、今定例会の会期については、慎重に協議をいたしました結果、本日６月３日から

６月２５日までの２３日間に決定いたしました。 

 議事日程については、既に配付をしてあります日割り表のとおり、本日は諸般の報告、

行政報告、提出議案の説明を予定しております。 

 ６月１３日の本会議は午前１０時に開会いたしまして、代表質問、一般質問を予定して

おります。６月１４日午前１０時に開会し一般質問、６月１７日午前１０時に開会し一般

質問、その後、議案に対しての質疑、各委員会への付託を予定しております。 
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 次に、６月１９日午前１０時から総務常任委員会、６月２０日午前１０時から文教厚生

常任委員会、６月２１日午前１０時から産業建設常任委員会を予定しております。 

 次に、６月２５日は午前１０時から本会議を開会し、各常任委員会委員長の報告、質

疑、討論、採決を行い、閉会を予定いたしております。 

 次に、代表質問、一般質問、質疑通告書の締め切りは、明日６月４日の正午となってお

ります。円滑な議会運営ができますよう、議員並びに理事者のご協力よろしくお願いいた

しまして、ご報告とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） 江澤議会運営委員長の報告が終わりました。 

 お諮りいたします。 

 本定例会の会期については、本日から６月２５日までの２３日間にすることにご異議ご

ざいませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（森本節弘君） ご異議なしと認めます。よって、会期を本日から６月２５日まで

の２３日間と決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３ 行政報告 

○議長（森本節弘君） 日程第３、行政報告を市長に求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 改めまして、おはようございます。 

 本日は、令和元年第２回阿波市議会定例会を招集しましたところ、森本議長、松村副議

長初め議員各位には、お忙しい中ご出席をいただきましてまことにありがとうございま

す。また、日ごろは市行政全般にわたりまして格別のご支援、ご協力をいただいておりま

すことにあわせて厚くお礼を申し上げます。 

 次に、先ほど四国市議会議長会から表彰の伝達を受けられました三浦三一議員、吉田稔

議員、松村幸治議員、各位におかれましては長年のご功績に対しまして心から敬意を表す

るとともに、お祝いを申し上げます。 

 それでは、開会に当たり、市政の重要課題等についてご報告を申し上げます。 

 初めに、施設園芸資材のトップメーカー、株式会社誠和が株式会社トマトパーク徳島を

設立し、土成町に農地約２ヘクタールを借り受け、県内で最大規模となる次世代型園芸施

設を整備することが決定いたしました。当施設ではトマト生産の超多収穫技術の実証及び
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研究開発を行うこととしており、７月に施設整備に着手し、来年夏ごろにはトマトの栽培

が開始される運びとなりました。本市としましては、高度な農業生産活動による地域雇用

の創出、生産技術の普及、トマトのブランド化による特産品の創出など、スマート農業の

発展に大いに貢献していただけるものと期待をしております。 

 また、昨年度に、阿波市企業立地促進条例において雇用奨励金の増額や対象業種の拡大

を行ったところ、船場化成株式会社や日本フネン株式会社が設備を増設し、地元雇用を行

うなど、本市の商工業の振興につながったところでございます。今後におきましても、さ

らなる企業誘致の実現に努め、市民の皆様の雇用の場の確保を目指してまいります。 

 次に、先月１１日、１２日の両日、個人の庭を開放し、観光客の増加や美しい景観のま

ちづくりにつなげることを目的として、阿波オープンガーデン２０１９が開催されまし

た。今年も周辺の混雑や交通渋滞を緩和する周遊バスをご利用いただくなど、約５，５０

０人の観光客でにぎわい、本市ならではの観光事業を楽しんでいただきました。 

 次に、先月１４日、春の全国交通安全運動の一環として、阿波吉野川警察署阿波庁舎に

おきまして、御所小学校４年生、阿波市交通安全協会員とともに、快適ドライブ県道鳴池

キャンペーンを実施しました。今年に入り、２月、３月、４月、５月と４カ月連続で県内

に交通死亡事故多発警報が発令され、本市におきましても今年３月に高速道路での死亡事

故が発生し、非常に憂慮すべき状況にあります。このような運動を通じて、市民の皆様一

人一人の交通安全意識の向上や交通ルールの遵守、正しい交通マナーの実践が図られるよ

う、関係団体と一致団結し啓発活動に努めてまいります。 

 次に、先月１９日、第２０回四国三郎をまたぐ空海の道ウォークを開催しましたとこ

ろ、市内外から約２００名の方々に参加していただき、本市の魅力ある自然や風景を十分

に堪能していただくとともに、参加者の日常生活の癒やしや健康増進につながる大変有意

義なイベントとなりました。 

 同じく、先月１９日、令和元年度阿波市文化協会祭並びに総会がアエルワで開催され、

三善劇団による演劇もあり、多くの方でにぎわいました。阿波市文化協会におかれまして

は発足１５年を迎え、その間各種発表会や展示会、ボランティア活動などさまざまな活動

を展開され、多数の団体と会員数を誇る協会として、広く市民の皆様に文化芸術の魅力に

触れる機会を提供していただいております。今後におきましても、さらなる文化振興を図

るため、文化団体の活動を支援するとともに、誰もが気軽に参加し、活動できる環境づく

りを推進してまいります。 
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 次に、先月２４日、徳島県東部農林水産局吉野川庁舎におきまして、板野郡森林組合と

阿波麻植森林組合との間で、徳島北部森林組合設立に向けての合併予備契約調印式が行わ

れ、立会人として出席し調印を行いました。合併により、資本の充実による事業規模の拡

大と執行体制の強化、新規労働者の確保と高性能林業機械の効率的な活用、素材生産体制

の整備による組合員サービスの向上を図るとともに、今後は地球温暖化の防止のみなら

ず、国土の保全や水源の涵養、地方創生や快適な生活環境の創出などの受け皿としての役

割に大きな期待が寄せられます。 

 次に、５月２５日、阿波市戦没者追悼式をアエルワで開催し、戦没者各位のみたまに対

し、謹んで追悼の誠をささげました。心ならずも遠い異郷の地で帰らぬ人となられた戦没

者の皆様のご冥福を心よりお祈り申し上げました。 

 次に、昨日、土成小学校グラウンドにおきまして、警察署や消防署、消防団、防災士会

ご協力のもと、土成小学校区自主防災組織連合会が結成後初めてとなる防災訓練が開催さ

れました。当日は、自主防災組織の皆さんや土成小学校の生徒、保護者、先生など約７０

０名の方が参加され、起震車による地震体験や倒壊家屋からの救出、応急担架の作成や炊

き出しなど、さまざまな訓練に取り組まれました。 

 本市におきましては、南海トラフ巨大地震や中央構造線活断層地震が懸念される中、新

たな連合会組織が結成され、訓練を積み重ねることで自主防災組織相互が連携、協力で

き、それぞれの活動内容の共有化や活性化が図れるものと考えております。さらに、地域

の避難所となる小学校を中心に、自主防災組織や消防団、学校などが一体となって防災・

減災活動に取り組むことで、地域の横断的なつながりが深まるとともに、より一層地域防

災力の向上と防災意識の高揚につながるものと考えております。 

 続いて、国等に対する要望関係でございます。 

 去る４月１１日、１２日の両日、厚生労働省並びに県選出国会議員に対し、認定こども

園施設整備が計画的に実施できるよう、国の財源確保と地域の実情を踏まえた予算配分に

加えて、本市の新たなまちづくり計画や財政事情を説明し、行財政全般にわたる支援、協

力を要請してまいりました。 

 次に、４月２５日、国土交通省道路局長並びに県選出国会議員に対し、阿波スマートイ

ンターチェンジ（仮称）の設置、地方道路の整備促進など事業推進に向けた支援を要望し

てまいりました。 

 次に、５月１５日、全国道路利用者会議第７１回定期総会が、翌５月１６日には命と暮
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らしを守る道づくり全国大会が東京都で開催され、それぞれにおいて地方創生及び国土強

靱化を推進するため、予防保全を含む道路の老朽化対策予算の別枠確保や、スマートイン

ターチェンジの整備推進などに加え、長期安定的に道路整備、管理が進められるよう新た

な財源を創出するとともに、令和２年度道路関係予算では所要額を確保することを強く要

望していくことを決議いたしました。 

 次に、５月２０日、総務省、文部科学省並びに県選出国会議員に対し、学校施設におい

て地域の実情に応じた改修、改築及び解体事業が可能となるよう、小規模校等における採

択要件の緩和や補助対象の拡大に加えまして、本市の新たなまちづくり計画や財政事情を

説明し、実現に向けた国の補助制度や特別交付税等行財政全般にわたる支援、協力を要請

してまいりました。 

 次に、５月２１日、第１４６回四国市長会議が安芸市で開催され、国への要望事項とし

て全国市長会議に提出する議案７件を取りまとめました。 

 本市から提案しました公立学校施設整備に係る十分な予算の確保と、補助事業採択要件

の緩和、廃校施設の解体に係る支援制度の新設につきましては採択されたところでござい

ます。 

 次に、同日、全国高速道路建設協議会第５５回総会が東京都で開催され、信頼性と安全

性が高い高速道路のネットワークの構築に向け、暫定２車線区間の４車線化やスマートイ

ンターチェンジの整備促進などに加え、令和２年度道路関係予算を拡大した上で、所要額

を満額確保することを強く要望していくことを決議いたしました。 

 今後におきましても、機会あるたびに国等への要望活動を積極的に行ってまいりたいと

考えております。 

 以上、ご報告申し上げ、開会に当たりましての行政報告とさせていただきます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 ４ 議案第３８号 令和元年度阿波市一般会計補正予算（第２号）について 

  日程第 ５ 議案第３９号 阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する 

               条例の一部改正について 

  日程第 ６ 承認第 １号 専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿 

               波市一般会計補正予算（第７号）について） 

  日程第 ７ 承認第 ２号 専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿 

               波市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）につい 
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               て） 

  日程第 ８ 承認第 ３号 専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿 

               波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）につ 

               いて） 

  日程第 ９ 承認第 ４号 専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿 

               波市介護保険特別会計補正予算（第３号）について） 

  日程第１０ 承認第 ５号 専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿 

               波市伊沢谷簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）に 

               ついて） 

  日程第１１ 承認第 ６号 専決処分の承認を求めることについて（阿波市税条例等 

               の一部改正について） 

  日程第１２ 承認第 ７号 専決処分の承認を求めることについて（阿波市国民健康 

               保険税条例の一部改正について） 

  日程第１３ 承認第 ８号 専決処分の承認を求めることについて（阿波市介護保険 

               条例の一部改正について） 

  日程第１４ 報告第 ２号 平成３０年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につ 

               いて 

  日程第１５ 報告第 ３号 平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書につい 

               て 

○議長（森本節弘君） 日程第４、議案第３８号令和元年度阿波市一般会計補正予算（第

２号）についてから日程第１５、報告第３号平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計

算書についてまでの計１２件を一括して議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 藤井市長。 

○市長（藤井正助君） 本日提案させていただいております令和元年第２回阿波市議会定

例会への提出議案につきまして提案理由の説明を申し上げます。 

 今定例会におきましては、予算案件１件、条例案件１件、予算案件を含む専決処分８

件、報告案件２件の計１２件について審議をお願いするものでございます。 

 最初に、議案第３８号令和元年度阿波市一般会計補正予算（第２号）につきましては、

追加補正予算額６億４，９２０万円でございます。主なものといたしましては、県補助金
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を活用した強い農業担い手づくり総合支援交付金事業や、合併特例債を活用した林小学校

プール大規模改修整備事業などの事業費を計上しております。 

 次に、議案第３９号阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する条例の一部

改正につきましては、所得税法等の一部を改正する等の法律が公布され、対象者を規定す

る用語、また重度心身障害者の要件が変更されたことに伴い、条例の一部改正を行うもの

でございます。 

 次に、承認第１号から承認第８号までの８件につきましては、地方自治法第１７９条第

１項の規定によりまして専決処分を行ったもので、その内容につきましては予算案件５

件、条例案件３件で、それぞれこれを報告し、承認をお願いするものでございます。 

 まず、承認第１号平成３０年度阿波市一般会計補正予算（第７号）につきましては、追

加補正予算額３億３，１５０万円でございます。 

 次に、承認第２号平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）につき

ましては、減額補正予算額２，２４８万７，０００円でございます。 

 次に、承認第３号平成３０年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）に

つきましては、減額補正予算額４７０万８，０００円でございます。 

 次に、承認第４号平成３０年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３号）につきまし

ては、減額補正予算額５，５７８万６，０００円でございます。 

 次に、承認第５号平成３０年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）

につきましては、減額補正予算額７４万５，０００円でございます。 

 次に、承認第６号阿波市税条例等の一部改正につきましては、地方税法等の一部を改正

する法律等が公布されたことに伴い、条例の一部改正を行うものでございます。 

 次に、承認第７号阿波市国民健康保険税条例の一部改正につきましては、地方税法施行

令の一部を改正する政令が公布されたことに伴い、条例の一部改正を行うものでございま

す。 

 次に、承認第８号阿波市介護保険条例の一部改正につきましては、介護保険法の改正に

より、条例の一部改正を行うものでございます。 

 次に、報告第２号平成３０年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につきましては、

繰越事業２０事業で繰越額合計は１１億８，７５１万９，０００円となっております。 

 主な繰越明許費の事業としましては、国の補助事業として大野神団地改築事業の５億

７，５０４万６，０００円、地方道路整備事業の１億１，８６９万円であります。 
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 次に、報告第３号平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書につきましては、土

成連絡管布設工事において１億３，５００万円を、配水給水管布設替工事におきまして２

２０万円を、小倉高区配水池築造関連工事において、４，１００万円を繰り越すものでご

ざいます。 

 以上、議案等について提案理由の説明を申し上げましたが、議案内容の詳細につきまし

てはこの後担当部長等より説明をさせていただきますので、十分ご審議の上、承認いただ

きますようお願い申し上げまして、提案理由の説明とさせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

○議長（森本節弘君） 市長の提案理由の説明が終わりました。 

 次に、提出されております各議案について補足説明を求めます。 

 安丸企画総務部長。 

○企画総務部長（安丸 学君） おはようございます。 

 それでは、今議会に提出をさせていただいております議案につきまして補足説明をさせ

ていただきます。 

 まず、議案第３８号令和元年度阿波市一般会計補正予算（第２号）について補足説明を

させていただきます。 

 令和元年度阿波市の一般会計補正予算（第２号）は次に定めるところによる。 

 第１条、平成３１年度阿波市一般会計予算は令和元年５月１日以降、令和元年度阿波市

一般会計予算とする。 

 第２条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ６億４，９２０万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２２１億９，０５０万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第３条、地方債の変更は、第２表地方債補正による。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 今回の補正予算（第２号）につきましては、国県補助金の内示があったものや、林小学

校プール大規模改修整備事業など、緊急的に取り組むべき事業を主に予算編成を行ってご

ざいます。 

 それでは、歳入歳出予算の主要なものについて説明をさせていただきます。 

 まず、歳入予算の主なものといたしまして、１０ページ、１１ページをお願いをいたし
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ます。 

 １１款地方交付税の補正額３，５５２万３，０００円につきましては、普通交付税を見

込むものでございます。 

 次に、１５款２項国庫補助金の補正額６，８９６万５，０００円につきましては、国の

補助金の内示を受けたもので、主なものといたしまして、防災・安全社会資本整備交付金

で地方道整備分といたしまして２，３４１万２，０００円、一条小学校校舎大規模改修事

業の財源といたしまして学校施設環境改善交付金２，４８８万円などでございます。 

 続いて、１６款２項県補助金４億８１７万円につきましては、主なものといたしまし

て、民間事業者によります高度環境制御栽培施設整備のための強い農業担い手づくり総合

支援交付金３億７，７５０万円や、農山漁村未来創造事業補助金１，８４１万１，０００

円であります。 

 続いて、１２ページ、１３ページをお願いをいたします。 

 ２２款市債１億１４０万円につきましては、林小学校プール大規模改修事業に伴う学校

教育施設等整備事業債４，６３０万円や、地方道整備に伴う道路橋りょう債４，９８０万

円などであります。 

 続きまして、歳出予算の主なものについて説明をさせていただきます。 

 １６ページ、１７ページをお願いをいたします。 

 ２款１項総務管理費１，４７３万７，０００円につきましては、主なものといたしまし

て、県道志度山川線改良工事に伴う旧阿波庁舎東側の補償物件移転撤去のための工事費と

して８００万円を計上しております。 

 続いて、１８ページ、１９ページをお願いをいたします。 

 ６款１項農業費４億５５１万２，０００円の補正額につきましては、主に先ほど歳入の

県補助金でご説明を申し上げました株式会社トマトパーク徳島が、土成町美納地地区に整

備を予定しております高度環境制御栽培施設に対する補助事業費３億７，７５０万円など

であります。 

 続いて、８款２項道路橋りょう費１億７８０万円は土成町矢松田中線改良工事ほか５路

線の採択による事業費であります。 

 次に、２０ページ、２１ページをお願いをいたします。 

 １０款１項教育総務費７，３５９万９，０００円につきましては、昭和５３年に建築さ

れ老朽化しております林小学校のプール改修事業費でございます。 
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 以上、議案第３８号令和元年度阿波市一般会計補正予算（第２号）についての説明とさ

せていただきます。ご審議の上、ご承認をいただきますようよろしくお願いを申し上げま

す。 

○議長（森本節弘君） 野﨑健康福祉部長。 

○健康福祉部長（野﨑圭二君） 議案第３９号、補足説明をさせていただきます。 

 議案第３９号阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する条例の一部改正に

ついて。 

 阿波市重度心身障害者等に対する医療費の助成に関する条例の一部を改正する条例を次

のように定める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 この条例の一部改正につきましては、所得税法の改正により対象者の規定する用語が変

更され、また重度心身障害者の要件が変更されたことに伴い、阿波市重度心身障害者等に

対する医療費の助成に関する条例の一部を改正するものです。 

 主な改正内容といたしましては、対象者を規定する用語について「控除対象配偶者」を

「同一生計配偶者」に、また重度心身障害者の要件について「３級及び４級」を「３級又

は４級」に改めるものでございます。 

 施行日につきましては、公布の日といたしております。 

 以上、議案第３９号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認いただきま

すようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（森本節弘君） 安丸企画総務部長。 

○企画総務部長（安丸 学君） 地方自治法第１７９条の規定によりまして、専決処分を

させていただいております補正予算につきましては、年度末に至り事業費の確定の見込み

がついたことや交付税等の額が確定したことから、歳入歳出予算の最終調整と財源更正等

を計上するものでございます。 

 それでは、承認第１号専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿波市一般

会計補正予算（第７号）について）補足説明をさせていただきます。 

 平成３０年度阿波市の一般会計補正予算（第７号）は、次に定めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３億３，１５０万円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２０８億６７０万円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入
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歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 第２条、繰越明許費の変更は、第２表繰越明許費補正による。 

 第３条、地方債の変更は、第３表地方債補正による。 

 平成３１年３月２９日専決、阿波市長。 

 今回の補正予算（第７号）につきましては、歳入面では地方交付税や国県支出金などの

確定に伴う補正と、歳出面では不用額についての減額補正や公共施設等総合管理基金等へ

の積み立てを行うなど最終調整を講じたもので、歳入歳出それぞれに３億３，１５０万円

を追加し、補正後の予算総額は歳入歳出それぞれ２０８億６７０万円であります。 

 それでは、歳入歳出予算の主要なものについて説明をさせていただきます。 

 まず、歳入予算の主なものといたしまして、１６ページ、１７ページをお願いをいたし

ます。 

 ６款１項地方消費税交付金の５，２４７万８，０００円の追加につきましては、交付金

の確定によるものでございます。 

 次に、１０款１項地方交付税３億８３８万２，０００円の追加につきましては、交付税

の確定によるものであります。 

 続いて、２４ページ、２５ページをお開きください。 

 １７款１項寄附金１，４４７万５，０００円の追加につきましては、ふるさと納税の確

定によるものであります。 

 次に、１８款１項基金繰入金１億６，４４４万６，０００円の追加につきましては、財

源調整によるものであります。 

 続きまして、２８ページ、２９ページをお開きください。 

 ２１款市債１億７，９６０万円の減額につきましては、事業の実績見込み等により吉

野、土成支所跡地を交流防災広場として整備するための公共施設等整備事業債３，２７０

万円の減額や、大野神団地改築事業に係る公営住宅整備事業債４，１１０万円の減額など

によるものであります。 

 次に、歳出予算について説明をさせていただきます。 

 ３２ページ、３３ページをお開きください。 

 ２款１項総務管理費４，４６３万３，０００円の減額は、主に財産管理費２，０１０万

２，０００円の減額によるものであります。 

 次に、３６ページ、３７ページをお願いをいたします。 
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 ３款１項社会福祉費２，８７９万３，０００円の減額は、主に障害者福祉費１，９３０

万６，０００円の減額によるものであります。 

 続いて、３８ページ、３９ページをお願いをいたします。 

 ３款３項児童福祉費３，４７２万１，０００円の減額は、主に児童手当費１，０２２万

９，０００円、認定こども園費６８４万８，０００円の減額によるものであります。 

 次に、４０ページ、４１ページをお願いをいたします。 

 ４款１項保健衛生費２，８２８万９，０００円の減額につきましては、環境衛生費１，

０２４万３，０００円の減額などによるものであります。 

 続いて、４６ページ、４７ページをお開きください。 

 ８款２項道路橋りょう費３，８６０万円の減額につきましては、主に周辺対策事業費

２，９２０万円の減額によるものであります。 

 続いて、５８ページ、５９ページをお願いをいたします。 

 １３款２項基金費につきましては、６億９，２２９万１，０００円の追加としておりま

す。主なものといたしまして、今後老朽化してまいります公共施設の維持管理更新等に多

額の費用が見込まれることや、高い確率でその発生が予測されております南海トラフ地震

等災害に備えるため、公共施設等総合管理基金積立金として７億円を積み立てるものであ

ります。 

 以上、承認第１号専決処分の承認を求めることについて（平成３０年度阿波市一般会計

補正予算（第７号）について）の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認を

いただきますようよろしくお願いを申し上げます。 

○議長（森本節弘君） 三浦市民部長。 

○市民部長（三浦康雄君） 承認第２号及び承認第３号について補足説明をさせていただ

きます。 

 承認第２号をお願いいたします。 

 承認第２号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、平成３０年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第３号）を別冊のとおり専

決処分したので、同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 補正予算書の１ページをお願いいたします。 

 専決第２号平成３０年度阿波市の国民健康保険特別会計補正予算（第３号）は、次に定
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めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ２，２４８万７，０００円を

減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４６億２，４６８万３，０００円とす

る。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成３１年３月２９日専決、阿波市長。 

 今回の補正予算につきましては、歳入面では実績見込みにより減額を行うとともに、歳

出面では決算見込みにより増減額の調整を行ったものでございます。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で説明をさせていただきます。 

 歳入については、１款国民健康保険税が４８万７，０００円の減額で計７億６，３６３

万３，０００円に、４款県支出金が２，２００万円の減額で計３１億９，６０１万９，０

００円となっており、補正額の合計は２，２４８万７，０００円の減額で、補正後の歳入

合計額は４６億２，４６８万３，０００円となります。 

 続きまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出については、２款保険給付費が２，２６０万円の減額で計３２億５，７６１万４，

０００円に、８款諸支出金が１１万３，０００円の増額で計９，０２９万８，０００円と

なっており、補正額の合計は歳入と同額の２，２４８万７，０００円の減額で、補正後の

歳出合計額は４６億２，４６８万３，０００円となります。 

 以上、承認第２号の補足説明とさせていただきます。 

 続きまして、承認第３号をお願いいたします。 

 承認第３号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、平成３０年度阿波市農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）を別冊のとお

り専決処分したので、同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 補正予算書の１ページをお願いいたします。 

 専決第３号平成３０年度阿波市の農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）は、次

に定めるところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ４７０万８，０００円を減額
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し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億５，１８７万２，０００円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成３１年３月２９日専決、阿波市長。 

 今回の補正予算の主なものにつきましては、一条西地区及び柿原東地区の農業集落排水

施設管理費につきまして、不用額が生じるものについて減額補正の措置を行い、一般会計

からの繰入金等を減額するものでございます。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳入歳出予算事項別明細書で説明をさせていただきます。 

 歳入の主なものにつきましては、３款国庫支出金が７５万円の減額で計１，４２５万円

に、５款繰入金が４８２万３，０００円の減額で計１億５７０万円などとなっており、補

正額の合計は４７０万８，０００円の減額で、補正後の歳入合計額は１億５，１８７万

２，０００円となります。 

 続きまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出につきましては、１款総務費が７万７，０００円の増額で計６６万８，０００円

に、２款事業費が４７８万５，０００円の減額で計７，０３８万６，０００円となってお

り、補正額の合計は歳入と同額の４７０万８，０００円の減額で、補正後の歳出合計額は

１億５，１８７万２，０００円となります。 

 以上、承認第２号及び承認第３号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承

認くださいますようよろしくお願いいたします。 

○議長（森本節弘君） 野﨑健康福祉部長。 

○健康福祉部長（野﨑圭二君） 承認第４号について補足説明をさせていただきます。 

 承認第４号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、平成３０年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３号）を別冊のとおり専決処

分したので、同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 補正予算書の１ページをお願いいたします。 

 専決第４号平成３０年度阿波市の介護保険特別会計補正予算（第３号）は、次に定める

ところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ５，５７８万６，０００円を
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減額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４３億７，０６５万６，０００円とす

る。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成３１年３月２９日専決、阿波市長。 

 今回の補正予算につきましては、歳入面では国庫支出金や交付金の額の決定に伴い調整

を行うとともに、歳出面では不用額が生じる予算について減額を行うものであります。 

 歳入歳出予算事項別明細書で説明をさせていただきます。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 歳入の主なものにつきましては、１款介護保険料が２，１６２万９，０００円の減額で

計８億４，５０９万４，０００円に、３款国庫支出金が１４３万３，０００円の増額で計

１０億７，７８２万４，０００円に、４款支払基金交付金が１，９１８万７，０００円の

減額で計１１億７７２万９，０００円に、５款県支出金が８２８万７，０００円の減額で

計５億９，３８０万円に、８款繰入金が８１１万６，０００円の減額で計６億７，５３８

万２，０００円となっており、補正額の合計は５，５７８万６，０００円の減額で、補正

後の歳入合計は４３億７，０６５万６，０００円となっております。 

 続きまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出の主なものにつきましては、２款保険給付費が４，８８０万円の減額で計４０億

２，２８５万円に、５款地域支援事業費が５４８万６，０００円の減額で計１億３，９５

３万１，０００円となっており、補正額の合計は５，５７８万６，０００円の減額で、補

正後の歳出合計額は４３億７，０６５万６，０００円となっております。 

 減額の主な要因につきましては、高齢者人口の増加により介護サービスの利用実績は全

体的に拡大し推移する傾向にあります。そのような中、居宅サービスや地域密着型サービ

スは増加しておりますが、施設サービスの利用が想定以上に減少したため減額補正となっ

たものであります。 

 以上、承認第４号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認いただきます

ようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（森本節弘君） 藤野水道課長。 

○水道課長（藤野芳大君） 承認第５号について補足説明をさせていただきます。 

 承認第５号をお願いいたします。 
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 承認第５号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、平成３０年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）を別冊のと

おり専決処分したので、同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 補正予算書の１ページをお願いいたします。 

 専決第５号平成３０年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）。 

 平成３０年度阿波市の伊沢谷簡易水道事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定める

ところによる。 

 第１条、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ７４万５，０００円を減額

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４４４万３，０００円とする。 

 第２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳入

歳出予算の金額は、第１表歳入歳出予算補正による。 

 平成３１年３月２９日専決、阿波市長。 

 今回の補正予算に関しましては、歳入歳出で決算見込みの増減額の調整を行ったもので

ございます。 

 １０ページ、１１ページをお願いいたします。 

 歳入につきましては、２款使用料及び手数料の１５万１，０００円の増額補正と、４款

繰入金の８９万６，０００円の減額補正でございます。２款使用料及び手数料の補正理由

の主なものは水道使用料の増で、４款繰入金の補正理由は一般会計繰入金の減でございま

す。補正額の合計は７４万５，０００円の減額で、補正後の歳入予算の総額は４４４万

３，０００円となります。 

 続きまして、１２ページ、１３ページをお願いいたします。 

 歳出につきましては、１款総務費、２款施設費、４款予備費にそれぞれ１万７，０００

円、７１万８，０００円、１万円の減額補正を行うものでございます。１款総務費の補正

理由は分水負担金の減で、２款施設費の補正理由の主なものは修繕費の減、４款予備費の

補正理由は予備費の減となっております。補正額の合計は７４万５，０００円の減額で、

補正後の歳出予算の総額は４４４万３，０００円となります。 

 以上、承認第５号の補足説明とさせていただきます。ご審議の上ご承認くださいますよ

うよろしくお願いいたします。 

○議長（森本節弘君） 三浦市民部長。 
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○市民部長（三浦康雄君） 承認第６号及び承認第７号について補足説明をさせていただ

きます。 

 承認第６号をお願いいたします。 

 承認第６号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、阿波市税条例等の一部を改正する条例を次のとおり専決処分したので、同条第３

項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 今回の条例改正につきましては、地方税法等の一部を改正する法律等が本年３月２９日

に公布されたことに伴いまして、関係する条文について阿波市税条例等の一部改正を行う

ものでございます。 

 主な改正内容といたしましては、大きく分けて３点ございます。 

 １点目は、個人住民税の改正でございます。 

 これまで、個人住民税の非課税対象は、前年の合計所得金額が１３５万円以下の障害

者、未成年者、寡婦となっておりましたが、子どもの貧困に対応するため新たに児童扶養

手当の支給を受けている未婚のひとり親を対象といたします。 

 施行日は令和３年１月１日でございます。 

 ２点目は、固定資産税の改正でございます。 

 高規格堤防の整備に伴う建てかえ家屋に係る税額の減額措置を創設いたします。 

 施行日は平成３１年４月１日でございます。 

 ３点目は、軽自動車税の改正でございます。 

 本年１０月１日の消費税率１０％の引き上げに合わせて県税である自動車取得税が廃止

され、新たに市税である軽自動車税の環境性能割が創設されると同時に、現行の軽自動車

税の名称が軽自動車税の種別割に変更されるため、規定の整備を行うものでございます。 

 施行日は令和元年１０月１日でございます。 

 以上、承認第６号の補足説明とさせていただきます。 

 次に、承認第７号をお願いいたします。 

 承認第７号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、阿波市国民健康保険税条例の一部を改正する条例を次のとおり専決処分したの

で、同条第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 



- 24 - 

 今回の条例改正につきましては、地方税法施行令の一部を改正する政令が本年３月２９

日に公布されたことに伴い、関係する条文について阿波市国民健康保険税条例の一部を改

正するものでございます。 

 今回の改正は、課税限度額が引き上げられるとともに、５割軽減及び２割軽減の軽減判

定所得が改正されることとなりました。 

 課税限度額につきましては、医療費の基礎課税分に係る課税限度額が３万円引き上げら

れ、医療分、支援分、介護分の合計で課税限度額は現行の９３万円から９６万円となりま

す。 

 次に、５割軽減につきましては、対象となる世帯の軽減判定において、被保険者数に乗

ずる金額を２７万５，０００円から２８万円に、２割軽減については５０万円から５１万

円に、それぞれ軽減が拡大されます。 

 施行期日は平成３１年４月１日でございます。 

 なお、承認第６号及び承認第７号の改正は、いずれも全国一律の改正となっておりま

す。 

 以上、承認第６号及び承認第７号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の

上、ご承認くださいますようよろしくお願いいたします。 

○議長（森本節弘君） 野﨑健康福祉部長。 

○健康福祉部長（野﨑圭二君） 承認第８号について補足説明をさせていただきます。 

 承認第８号専決処分の承認を求めることについて。地方自治法第１７９条第１項の規定

により、阿波市介護保険条例の一部を改正する条例を次のとおり専決処分したので、同条

第３項の規定によりこれを報告し、承認を求める。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 今回の条例改正につきましては、介護保険法の一部改正により、低所得者の保険料の軽

減強化を行う仕組みを設け、平成２７年度から一部実施しているところです。本年１０月

の消費税率改定に伴い、非課税世帯の方の所得段階に応じて半年分の介護保険料の軽減を

行うものです。 

 主な内容といたしましては、介護保険の９段階に分かれている所得段階のうち、第１段

階から第３段階の非課税世帯の保険料が、第１段階は３万２，９４０円から２万７，４５

０円に、第２段階は５万４，９００円から４万５，７５０円に、第３段階は５万４，９０

０円から５万３，０７０円に軽減されます。 
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 施行期日につきましては、平成３１年４月１日となっております。 

 以上、承認第８号についての補足説明とさせていただきます。ご審議の上、ご承認いた

だきますようよろしくお願いいたします。 

○議長（森本節弘君） 安丸企画総務部長。 

○企画総務部長（安丸 学君） それでは、報告第２号につきまして補足説明をさせてい

ただきます。 

 報告第２号平成３０年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書について。 

 地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により、次のとおり報告する。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 

 平成３０年度阿波市一般会計繰越明許費繰越計算書につきましては、都市再生整備事業

を初め、２０の事業の繰越明許費について記載をさせていただいております。 

 翌年度繰越額の合計額といたしましては１１億８，７５１万９，０００円で、財源内訳

といたしまして、国県支出金３億８，３１５万６，０００円、地方債６億８６０万円、一

般財源といたしまして１億６，６０６万２，０００円となってございます。また、周辺対

策事業の財源であります一般廃棄物中間処理施設対策基金の繰り入れによる既収入特定財

源２，９５０万円を含んでおります。 

 次に、国の補助事業といたしまして、主な繰越事業としては大野神団地改築事業費５億

７，５０４万６，０００円や地方道整備事業費１億１，８６９万円、都市再生整備事業で

あります旧阿波庁舎利活用事業費３，９００万円、金清自然公園整備事業費として６，３

５０万円などであります。そのほか、上水道出資事業費８，２５０万円や道路新設改良事

業費９，４２７万円、徳島中央広域連合西消防署建設事業費７，９０９万３，０００円と

なっております。 

 地域インフラの整備や地域住民を充実させ市民生活の向上を図るため、これらの事業の

早期竣工に努めてまいります。 

 以上、報告第２号の補足説明とさせていただきます。 

○議長（森本節弘君） 藤野水道課長。 

○水道課長（藤野芳大君） 報告第３号について補足説明をさせていただきます。 

 報告第３号平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書について。 

 地方公営企業法第２６条第３項の規定により、次のとおり報告する。 

 令和元年６月３日提出、阿波市長。 
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 次のページをお願いいたします。 

 平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書につきましては、地方公営企業法第２

６条第１項の規定による建設改良費の繰越額が１億７，８２０万円となっております。 

 事業名、土成連絡管布設工事、配水給水管布設替工事、小倉高区配水池築造関連工事の

３事業で、予算計上額３億３，５００万円のうち支払い義務発生額及び不用額を除いた翌

年度繰越額は１億７，８２０万円でございます。 

 財源内訳といたしまして、出資金８，２５０万円、企業債８，２４０万円、当年度損益

勘定留保資金１，３３０万円となっております。 

 繰り越しの理由といたしましては、関係機関との協議調整に想定以上の日数を要した等

としております。 

 以上、平成３０年度阿波市水道事業会計予算繰越計算書についての報告とさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

○議長（森本節弘君） 以上で各議案の補足説明が終わりました。 

 以上で本日の日程は終了いたしました。 

 次回の日程を報告いたします。 

 次回は、６月１３日午前１０時より代表質問、一般質問であります。 

 本日はこれをもって散会いたします。 

            午前１１時１１分 散会 

 

 


